

odpisani se dopisi ne tiskaju.
 Osim se pišu tiskaju po 5
 svaki redak. Oglasi od 5
 stroje 60 nč. za svaki redak
 5 nč. ili u slučaju opetovanja
 ograde sa upravom. Novci se
 poštom naplatuju (as-
 o postale) na administraciju
 Sloga. Ime, prezime i naziv
 poštu valja točno oznakiti.
 List nedodje na vrijeme,
 te javi odpravništvo u otvo-
 rnom, za koje se ne plaća
 arine, ako se izvans napisu:
 Reklamacija.

NAŠA SLOGA

Izlazi svakog četvrtka na cr-
 arku.
 Dopisi se nevrcaju ako se
 ne tiskaju.
 Najbolje govorni listovi se neprimaju
 Predplata se poštom stoji 2
 for., za seljake 3 for. na godišnj
 Razmjerno for. 2, i 1 za pol go-
 dina. Izvan cararine više poštarija
 Na malo jedan broj 5 novč
 Uredništvo i administracija naša
 se u Via Carotia br. 25

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasta male stvari, a nasloga su pokvart“. Nar. Pos.

K o d k r i ć u K a č i ć e v a s p o m e n i k a .

Još malo dana pak eto nam riedke svčanosti, narodnog slavlja,
 prolava neumrlag, pjesnika fra Andrije Kačića-Miošića. Na taj dan
 odjenuti će se Hrvatska u svečano ruho, a Hrvat, gdje god bio, zaku-
 cati će veselije srce.

Tom prigodom evo i nas, da koja rečemo o predstojećem narodnom
 slavlju — u svečanijem ruhu, vedrijim licem i radostnijim srcem.

Predaja Kačićeva spomenika Makarskoj občini.)

U Primorju, ovoj staroj kneževini hrvatskih Kačića, gdje se je
 rodio i gdje je slavno usnuo neumrlji Milovan fra Andria Kačić-
 Miošić, začela se sretna misao, da se podigne spomenik njemu na
 slavno uspomenu, hrvatskomu narodu na ozbiljnu opomenu. Rodoljubna
 misao oglasila se u Primorju i sastavila odbor, a glas joj se razlijeo
 s kraja na kraj Hrvatske domovine. Radostno potressao srce i pučaninu
 i vlastelinu i težaku i učenjaku; jer Milovan je na svakom kraju
 domaći, mili pjesnik: njegova pjesmarica pravi ugodni razgovor
 svemu narodu. Ona mu romantikom pjesmom pripovieda stara junčstva
 za vjeru i domovinu, staru slavu slovinških plemena; ona ga kriepi u
 hrvatskoj svietnoj obhrvanoj svakojakim mukam i napastim; ona mu
 proriče narodno uskriesnje hrvatskoga roda u slovinškoj slozi.

Primorskome odboru hrvatski se je narod odzvao. Do 5000 milo-
 darnika podarilo je svoj prisnosak za spomenik i sabralo se je svega
 13.025 forinta 37 nč. narodnoga dara.

Sreća božja dade, u dobri čas rodio se Hrvat, umjetnik velikog
 glasa u prostranom svietu, dostojan da smisli i udesi spomenik hrvatsko-
 skomu pjesniku. Ivan Rendić iz susjednog otoka Brača, izradi spome-
 nik, da bi ga dika bila u prvom gradu najvećega naroda. Od koljena
 do koljena živa će ried kazivati o čega Rendićeva zamisao nevidi se do
 kraja ispuštena: živa će ried tumačiti onu prazninu na pročelju spomenika.

Makarska je čelo ovoj hrvatskoj krajini, ovomu hrvatskomu Primorju,
 otačbini hrvatskih Kačića. U Makarskoj dostojno je mjesto spomeniku
 hrvatskog Milovana. Ondje neka spomenik fra Andrije Miošića za pro-
 govara narodu umiljatom pjesmom, dok mu i spomenik Pavlinovića
 progovari mudrom besjedom.

26. t. m. bili će ondje okupljena kila hrvatskih prvaka, čestitih lica,
 koje je narod poslao na slavu fra Andriji Kačiću-Miošiću pri odkriću
 njegovoga spomenika. Dne 26. t. m. pred svimi odličnimi svjedoci cjeloga
 naroda, odbor Primorski javno predati će Makarskoj občini Kačićev
 spomenik, ovoj narodu svetinj, da je čuva na vjekovitu uspomena i
 opomenu našim potomkom na ovoj hrvatskoj zemlji. A mili Bog bio
 nam svima na pomoć!

* Na umjetnički izradjenih koracah ghrovi sa trojednice, Zagreba, Makarske
 i Kačića za spomenikom. Unuti u krasnom vezu na 2 lista pergamene gornje pismo.

Nadpis na pročelju Kačićeva spomenika u Makarskoj.

Otca Andriji Kačiću-Miošiću
 Hrvatu Svećeniku Franovačkog reda
 Korabljičom Pukačkom Fontučku
 Ugodna razgovora Narodnom Pisaniku
 Milovanu
 Haran Narod 1890.

Nadpis na pučkoj učionici u Bristu:
 Pisanika Narodnomu
 Učitelju Pučkomu
 Fra Andriji Kačiću-Miošiću
 Na Uspomenu

Na lijevoj strani:
 Brist Mu Kalivka 1898.

Narodni Sabor
 Pučke Učionice
 Sagrađio
 1878.

Na desnoj strani:
 Zaostrog grab 1760.

U Zaostrogu pred crkvom na lievo
 iz kamena bračkor udilan je liep nov
 grab pjesniku 0. Ivanu Despotu s nad-
 pisom:

Na protivnoj strani pročelja:
 Balucina Zavičaj
 Slovinastvo Srca Demovina

Ovdi Počiva Tito
 Mladolitz Pisanika Fra Ivana Despota,
 Koje
 Nakon Četiri Godine
 Po Smrti U Splitu I Sprovodu U Zaostrogu
 Prijatelj U Novi Grob Sahranio
 1890

U Zaostrogu ulazec u crkvu samostan-
 sku, na desno je poprije Kačićeva sa istim
 nadpisom, kao na pročelju spomenika u
 Makarskoj.

Ulazec u istu crkvu, na lievo na-
 lazi se poprije Despotovo na nadpisom:
 Miloj Uspomeni
 Fra Ivana Despota
 Hrvatskoga Pisanika Knjižovnika
 Zamislitelja Starca Milovana
 Prijatelja smrti Otata
 U XXXV godini života
 Dne XIX Veljače MDCCCXXXVI
 Prijatelj Rodoljubi P. P.

Nadgrobnna mramor-ploča u crnom
 okviru odmah na ulazku iste crkve sa
 nadpisom:
 Pekoji Tebi, S'arče Milovane
 Koji Rodu Pisanika dade,
 S' Korabljičom Da Mu Vida Jade,
 Dok Mu Zora Boljeg dana Svano
 Hladnu Ploču Što Ti Kostu Skriva
 Haran Narod Pobožno Celiva.
 1760.

Z A O S T R O G .

U osućaju biokovske grede, koja, nalik divske pokostine nadvija
 more i Primorje, mimo drugu braću sasmo Viter i samoniklo i osebujno
 uspeo se. Zbilja, liepo od Dubaca na istok do Dižna omiče se brdo za
 brdom i tu se povorka k podnevu naniela i u srp do dva kilometra
 svila i opet suče u sunce dok korakom nesvali u neretvansku dolinu.

Taj srp odmara naučaćenu ubavu uvahu, što se od obla Plave
 izvalila, ko sumorna vila i desnim ramenom ostanja se na Sapašniku i
 Prosik, tjemenom na Dabrave, a lievom ovija Viter i pušta mu smlajji
 rukave do petu. Uprav na sučelju srpa iznio do 818 metara okomiti i
 kameniti Viter.

Otdud naziv „Zaostrog“ selu, koje uz 120 dima hrani 686 grla.
 Pri moru pak, ubavoj oazi, te krasne udolice nazivlje se „Podzaostrog“,
 gdje se samostan pučkih Franovaca, kod stogodanjih hrata, kostela divno
 se kaže i sa naračam, limunim, leandram i drugim pitominam resi.

Seoske kuće osule po skutim Drinka, Sapašnika i Pro-
 sika i u 4 ljepušna konšiluka se sabrale. Iz žive pole u hladovini tu-
 galjirih vrba teče obilan, hladan i zdrav vrutak „Vrba“ i napaja u
 okolini varda zelene vrde. Posried sela nova crkva kao kitan ljljan.
 Do nje župski stan sa nadpisom „Selo Svomr Župniku 1887.“, a
 na puškomet od crkve tik vode, nova krasna pučka učiona sa nadpisom
 „Ljubav i Prigor Seoskomu Napredku 1887.“. Gdje je
 novo liepo uređjeno god. 1886. groblje, oko stare crkve, zidane za Tur-
 čina, u okolo su razvaline starog rimskog zaselka, po kom je i Ma-
 son i Bulić uspomena sabirao.

Puk je čisto hrvatske korenike, čudi veselo; da se obdan i obnoć,
 po liepu i ružna pjesma razlije i veseli sitali i gladna, radostna i tužna.
 Krikan je težak, a svjedoče mu vinogradi većinom u prisoju, jadiki i
 kriku zasadjeni, a počlasi i obija od nemila do nedraga za radom i pro-
 metom. osobito u trgovini marve. Maslina i loza kad ponese i kad je
 grad neobije, što na žalost često se zgadja, daje svaku izruku, a od
 nazad malo godina i cviet pelimov nosi liep ručak.

Franjevci čestiti pučki sinovi, kad a narodom od nekrtu pobjegošu
 „Podzaostrog“ mal a mal na darovitini vojvode Zarka i razvalinam
 starih Augustiniana u početku XV. vieka, posagradiše prostran samostan
 i veliku crkvu, na kojoj je spomena bosanicom usječena. Do nazad ne
 vele godina svi gornji Primorci u ovoj crkvi su se ukopavali. Da je
 prava matica svim selim svjedoci su navala naroda po svim Gospićim
 blagdanim i na božji dan skupan i divan obhod sa pukom, župnicim i
 barjecom svih šest sela. Godine 1883. je iznutra pasvo priobržena i sva
 oličena liepim umjetnim mramorjem, a pod joj je mletakim terasom
 ukrasna, ima i po koju riedkost, kao planetu od plasta Stipana
 zadnjeg kraja Bosanskoga i divan srebren kadionik u bizantinskom
 slogu, a za najveću znamenitost nosi, što čuva grab Starca Milo-
 vana i drugi nazad 4 godine zapremljen kostima mlada pjesnika-knji-
 ževnika fra Ivana Despota, nad kojim evo Bogu hvala, i poprija
 se razgledaja.

Zaostrog je zamamljiv, raznoličan i pun čara pjesničkoga. Uz divan
 pogled na more i otoke blaži te sa svojim pitominam, a uznosi se svojom
 raznolikim prirode u jedinstvu; te viti Viter njegova osobina, na kom
 su ostanci starog grada, po predaji Jugovića dvori, napunja te tajni-
 stvenom stravom i uznosi na mieli divotne i junačke.

B R I S T .

Na strmoj urvini, koju od bure nadhitaju kličeraste „Crljenje
 Stine“, od podne sinje more, od istoka svija rt „Jelov Rat“, a od
 zapada kruži pitomo Ravanje, u divotnu osućaju slegao se 81 dim
 sa 450 žilavih i okatih primoraca. To vam je glasito selo Brist, koje
 se ponosi, da dade rodu velog i slavnog pučko-epičkog pjesnika U. An-
 driji Kačiću-Miošiću. Resi ga krasna crkva, na sried sela, sva k'o iz sira
 izdjelana sa dvie piramidice i ljepušnim zvonikom. Do nje je liepa pučka
 učiona sagrađjena po zemaljskomu odboru na uspomenu milog Starca.
 Na domak liep župnikov nov dvor. Na istok diže se palača pok. biskupa
 Pavla Klementa Kačić-Miošića, a do iste dvori rodbine Mi-
 lovanove. Selo je napučeno u vrijeme bizanije pred zulomom osman-
 skim i današnje porodice predvodjene od svojih njaka Franjevaca utvr-
 diše se izpod pola na omaku „Crljenik Stina“. Nego kad „Allah“
 smalaka i gusari se smakoše, mal a mal svi današnji stanovnici haš
 na moru kuće pogradiše. Zbilja, do cigu more pljuska netom skoči na valove.

Milovan se rodi u „Starim Kućam“, gdje se danas po xi-
 dinam brljan penje, a vas njegov rod uz ostale stanovnike okupi se
 na ubavu žaln, tako da danas selo izgleda k'o mala varoška. Još se
 sasmo kod „Stare Crkve“ ukop čuva, a stari dimi svi se pali. Brist
 je u topragu uzak samo kilometar i strmenit do brda malo više, al je
 svaka stiena od radine ruke privrnutu i hraso plodi darom božjim. Pak
 je ponosit, bistrouman, radišan, pobožan i uzda se u se i svoje kljuse.

Izbornici političkog kotara Voloskog!

U teku malo više od jedne godine pozvani ste eto opet, da vršite najsvetije državljansko pravo, da birate svoje zastupnike na zemaljski sabor u Poreču. Mjeseca junija lanijske godine izabrali ste za cijeli Vaš kotar trojicu domaćih sinova, Vaših sugradjana il suobčinara. Mjeseca novembra iste godine protjerala je talijanska većina porečkoga sabora dvojicu Vaših odabranika, a treći se je sam odrekao zastupstva nehoteć primiti milosti od rečene većine i znajući, da tako brani najbolje čast Vašu i svoju.

Na Vaših, pravilno i zakonito izabranih zastupnicih, počinila je talijanska većina takovo nasilje i takovu grdobu, da sličnoj neima para u nijednom naobraženom narodu čitavoga svijeta. Nije se naime jošte nikada čulo ni vidilo, da bi ma koji sabor na celom svijetu izključio zastupnika naroda dva puta jednoglasno izabranoga i proti čijem izboru nebijaše nikakva protesta. Tim slavnim činom htjela se je prva proslaviti talijanska stranka na zemaljskom saboru u Poreču. Ona se je htjela tim ovjekovječiti za sva vremena i pred svimi narodi. —

Bilo njoj! Mi njoj te slave nezavidjamo; neka njoj bude sva; neka se s njom diči i ponosi!

Radi toga nasilnoga čina odsudio je talijansku većinu istarskoga sabora sav naobražen svet, do kojega je taj crni glas dopro. Odsudio ju najstrožije sav naš narod gdje god ga imade, a odsudili ste ju bez dvojbe i Vi, koji morate radi nje zapustiti Vaš svakidani posao, mnogi putovati daleko uz ovu nesnosnu vrućinu i uz veće ili manje troškove.

Prkos, zloba i bezdušnost naših narodnih protivnika izvrgava Vas svim tim neprilikam izazivajuć Vas hinbenim smješkom na izborni mejdan.

Što ćete Vi na to, poštovani izbornici i birači kmetskih občina i gradova Voloskog političkog kotara? Vi nećete zaista drugo van ono, što od Vas zahtjeva sav naš rod Istre i izvan nje, što od Vas traži Vaša savjest i Vaše poštenje.

Mi bismo si ogriješili dušu kad bismo makar samo za časak podvojili o Vašem značaju, o Vašoj mužkoj rieči il o Vašem poštenju.

Pa pošto ste muževi i buduće da od Vas zahtjeva sav naš rod, narodna čast i narodni ponos, da opet pošaljete na zemaljski sabor u Poreč onu Vašu braću, koju su Vam prošle godine narodni zločvorci nasilno doma poslali, nedvojimo ni časak, da ćete dne 25. i dne 30. t. m. glasovati svi kao jedan za bivše Vaše zastupnike, t. j. dne 25. za kmetske občine kotara Voloskog:

Slavoj Jenko,

načelnik u Podgradu.

Mate Mandić,

urednik u Trstu.

Za gradove Kastav, Volosko, Lovran i Mošćenice dne 30. t. m.:

Dr. Andre Stanger,

odvjetnik na Voloskom.

Trst, 20. augusta 1890.

Uredništvo „Naše Sloge“.

Političko društvo „Edinost“.

Pogled po svijetu.

Trst, dne 20. augusta 1890.

Austro-Ugarska: Austrijsko vojno brodovlje, koje je nedavno posjetilo njemačke sjeverne luke, svratilo se i u Dansku, te bijahu svi zapovjednici pojedinih brodova u Kopenhagenu od danskoga kralja visokimi redovi odlikovani.

Galički namjestnik grof Tarnovski dao je ostavku, koja bijaše također prihvaćena. Za razlog tomu odstupu navadjaju bečki listovi i t., što je namjestnik dozvolio poljskomu narodu prigodom prenosa kostiju najvećega poljskoga pjesnika Mickievića, da neodvisnost i samostalnost Pojske odviše iziže.

Prošloga čedna prošla su iz Bosne-Hercegovine preko Trsta dva bataljuna vojnika, urođenika u okupiranih pokrajinah, u Beč. Dne 18. t. mj. sudjelovala su ta dva bataljuna kod velike vojničke parade, koja se drži svake godine prigodom rodjendana vrhovnoga zapovjednika cesara i kralja Frana Josipa I. Nekeje ruske i srbske novine pišu, da je povriedjen berlinski ugovor tim, što se je povuklo bosansko-hercegovačko vojničstvo iz okupiranih zemalja.

Ovih dana imala su pjevačka društva iz Njemačke i Austrije sastanak u Beču. Tom prilikom govori-

lo se na svečanosti mnogo o slogi, ljubavi i bratimstvu svih Niemaca kao da su svi pod jednim te istim vladarom. Zavidjamo u istinu tim Niemcem, koji se sastaše iz svih strana svijeta u austrijskom glavnom gradu čuteći se svatko kao kod kuće, do čim dvojimô, da bi se što takova dozvolilo i nam Slavenom, koji smo podanici jednoga te istoga vladara.

Srbija: Iz Biograda javljaju, da se je srbska vlada nagodila sa razkraljem Milanom. Povichla ma je naime godišnju plaću a on obećao, da se neće mješati u politiku Srbije sve dok nepostane kralj Aleksander punoljetnim. Milan se je odputio u česke kupelji, pa kad mu nestane novaca povratiti će se opet u Srbiju, da na novo spletkari sve dotle, dok nedobije od vlade opet novaca.

Bugarska: Knez Ferdinand povratio se je napokon u sretnu Bugarsku, da ju učini još sretnijom. Njegovi pristaše dočekahu ga svečano a on se sada poslije tih svečanosti povukao u jedan samostan, da odpočine i da valjda promišlja kako će jednom ipak morat zapustiti nezahvalnu (!) Bugarsku.

Rusija: Njemački cesar Vilim stigao je dne 17. t. mj. u ruski pomorski grad Reval, gdje ga je dočekao veliki knez Vladimir. Istoga dana odvezao se je cesar željeznicom u

pratnji ruskih velikih knezova u Narvu, gdje ga je na kolodvoru dočekao car Aleksander, veliki knez carević i sjajna careva pratnja. Okolo Narve biti će velike vojne vježbe ruskih četa. Dne 18. t. mj. bijaše u Narvi svečana gostba kod koje su oba vladara napili zdravicu u ruskom jeziku. Ruske novine pišu o tom posjetu njemačkoga cesara, kažu, da će se cesar Vilim moći osvjedočiti, da Rusija želi, da živi s njemačkim narodom u miru i dobrom prijateljstvu, što da je jedno od najboljih jamstva za uzdržanje europskoga mira.

Franczka: Među franczkim časopistvom zavladalo je nekakvo nepouzdanje napram Rusiji što ju eto u kratko posjećuje po drugi put njemački vladar. Ruske novine uvjeravaju Franceze, da neće doći do ugovora između Rusije i Njemačke i da su ruske simpatije veće do Franceza nego li do Niemaca.

PJESNIKU

ANDRIJI KACIĆ-MIOŠIĆU

za dan 26. augusta 1890.

I Istran iz svog primorskoga kraja gdje Mitovane! već odavna živi, I Tebe zna i Tvom se pjevu divi, Ušičen leti put Tvog zavičaja. —

Stoljeća smrt Ti tielo već prisvaja,
Al dah Tvoj svom si duhu Istran privi,
Još Tvojih pjesma sokolovi sivi
Na rad ga bodre jadnik da ne odraja.

Uz braću i on u Makarake leti,
Pred spomenikom Tvojim haran stoji,
Da krjepkim duhom Tvojim se opoji
Te pred njim drhtao neprijatelj kleti...
A glas tvoj danas ka da svima slovi:
„Slavjani napred — budte vitezovi!“ —
A. K.



Franina i Jurina

Fr. Čemo imet duako i va Lovran: ki ta dan balotacioni.
Jur. Deju da 30. ovega.
Fr. Je l' već kodil meštar: gore h Kožlom?
Jur. Neznat ti ca reč, zac je tamo jes od lene rec zmesano.
Fr. Pak kako j' finla ona kumedija?
Jur. Meštar je tuzil „Francina i Jurina“.
Fr. Pak?
Jur. Zel je tuzbu naše i Kavil rep mejnogi kako i paš kada ga štiraju s pira.

šitilo, da će bolje biti za samog sebe i njegov narod. A kako pravi katolici bili su također uvijek vjerni podanici vladajuće habsburške kuće, od koje potiče također Njegovog Veličanstva naš premislivost cesar i kralj Fran Josip I.

Premda su se dakle Mošćeničani znali uvijek hrabro držati, gdje se je radilo za obranu svoje narodne pravice, to se je dogodilo godine 1889. ipak mala iznimka, naime prigodom izbora gradskog zastupnika ovoga kotara, ili, kako mi kažemo izbora za Poreč. Nu iznimka ta nesmije sveisto nikoga prestrašiti nit zavesti, da pače svatko mora uzastojati, da bude tim nepokolebljivijega značaja i tim čvrđi branitelj narodnih pravica. Nitko da se ne pusti varati od onoga, koji voli, možda jednomu za volju, gledati porušeni u gradu občinski zahod ili provazu, negoli ugoditi koli građanom toli vanjakačkom, to tako koristiti zdravlju svojih metnusi ga u red, da bude čistoća u gradu i čast nam od mnogobrojne gospode dolazeće skoro danomice u naš grad. Pazite se Mošćeničani i ne pustite se zavesti od onoga, koji baca ikricu a da se nazamije, kad vas bude plamen ognja žgao. Nedajte se varati od onoga, koji gleda, da neslogu med vas sije, pak stoga sve moguće čini, da vriedno i pošteno branitelje vaših pravica crni i klevetne. Spomenite se onog, koji ruku podaje onim, koji nije stran na javnosti kazati, da nekoja gospoda u Lovranu drže Mošćeničane i Brsečane u okružju Lovranske podeštarije za karitativnu djelo. Znajete dobro, da onaj, koji je uvijek protiv našoj slušini i napredku nametnu, nije za našu korist ni kod izbora zastupnika za Poreč. Tko nije Bogu vjerran, nije vjerran nit ljudem.

Mošćeničani! Izbori su nam već blizu, budimo složni, i ludo zaigrali narodne naše pravice. Slušajmo naše razborite i poštene mužve, a ne one, koji ihću svagdje i uvijek samo svoju korist a našu veću prepašt.

Prigodom ovih izbora nesmijemo zaboraviti, tko je bio uzrokom, da nije pod našim štandardom napisan spomen 40-godišnjeg vladanja Njegovog Veličanstva našeg premislivost cesara i kralja Frana Josipa I. Spomenuti se također moramo onoga, koji neznade nit riječi piceuti na občinskih sjednicah za korist našu.

Mošćeničani! Nedajmo se dakle zavesti od protivnika naših, već služiti i oduševljeni za narodne nam pravice poletimo svi kao jedan na izbore i svi kao jedan glasujmo za gosp. dra. Andreja Stangera, odvjetnika na Voloskom.

Iz Motovuna pišu nam 16. t. mj. P. Potužili smo vam se, g. uredišće, dne 15. maja u 20. br. dičue „Naše Sloge“ o kojejem iz ovih strana. Medju ostalim rekomo, tada, da premda bijaše prije 5—6 mjeseca zaključeno u občinskom zastupstvu, da se imadu objesiti u svih poreznih občinah ove mjestne občine tabele sa brvatakim i talijanskim napisom, ipak se tomu zaključku nije zadovoljilo nit danas. premda želimo svi podobornari t. j. deset desetin puka občine Motovun, da se vrši zaključak občinskoga zastupstva. Doista nije za nas liepo niti dostojno, da zaostajemo i u tom za našimi sujedničim občinam. Tako imadu već davno sve podoborne mjestnih občinah Vižinade i Višnjana svoje tabele.

Za Vižinadu boli nas doduše malo glava, jer njezin zastupstvo nije naše, već kako sami govore: „per il giardino d'Europa“, ali se jako čudimo zastupstvu Višnjana — u kojem sjedi većina naših ljudi, našega roda i jezika, pak su ipak dopustili, da se objesi u čisto hrvatske podobne tabele sa talijanskim jezikom a hrvatskomu nitraga. Tako smo nedavno opazili u selu Vrančić, porezna občina Sv. Vital, čisto talijansku tabelu na kući g. Marka Gašparina.

Znajuč pako, da je većina zastupnika naše hrvatske krvi i našega jezika, da velika većina onoga puka neznai nit riječi talijanski, sudimo, da je sam načelnik g. Decole one tabele dao napraviti, jer nam se čini nemoguće, da bi naši zastupnici dopustili, da se tako zanemaruje i zapostavljuje jezik puka. Ako je dakle sam načelnik tabele načinio, to se nadamo, to dapače očekujemo od naših vriednih Višnjana, da će načelnikov prekrčaj popraviti i tako puku zadovoljiti i svoju dužnost vršiti.

I mi Motovunci očekujemo od naših

zastupnika, da će čim prije čestitoga inače i vriednoga g. načelnika sjetiti, da ispunio obećanje i zaključak občinskoga zastupstva, jer je to živa želja većine motovunskih občinara, tako hoće većina zastupstva i delegacija i tomu se valja pokoriti. Nebude li do mala tomu zadovoljeno, pitati ćemo račun od većine zastupstva.

Izlet iz hrvatskoga Primorja na otok Krk. Iz Krka pišu nam, da su dne 10. t. m. Cirkveničan i parobrodom „Opštija“ posli na izlet oko otoka Krka. Rovinju nastojanjem vrloga orkveničkoga župnika, Aleksandra Cara, sabrala se liepa kita gostova i domaćih, koji pod pratnjom glasebe krenuše u 8 sati u jutro u Senj a odovud u grad Krk, gdje je toga dana bio veliki sajam t. j. Lovrečeva. U gradu Krku sastadoše se izletnici s ovdješnjim našim prvakom dr. Vitezovićem i s profesorom Jagićem, koji je posljednji ovdje upravo boravio.

Nakon kratka boravka krenuše izletnici uz urnebesno klicanje „živio Vitezović“ i „živili Cirkveničani“ iz Krka drugim stranom put Crkvenice. Prolašče mimo franjevačkoga samostana na Glavotoku, zaigrala je glaseba hrvatske napjeve a častni otci, uzpaljeni zvuci hrvatske pjesme, pokazahu se na njezinim samostanu, te stadoše rubci mahati i podravljati prolazeći parobrod. Izletnici odvratiše im pozdrav mahanjem rubaca i uzklci „živili“, a častni otci iztaknuše na to hrvatsku trobojnicu, kojom pozdravljahu Cirkveničane dok je god parobrod bio na vidiku. Daleko po moravju pučnici odjekivahu glasovi hrvatske pjesme i uzklci sa zidina franjevačkoga samostana: „živila Hrvatska“. Ovim oduševljenim patriotskim pozdravom razdragalo se cijelo društvo želez hrvatskoj domovini ovakovih znamenih rodoljuba, kakove kriju zidine ovoga samostana. Oko 9 sati vratuše se izletnici uz razsvjetu bengalske vatre opet u Cirkvenicu.

Iz Labina pišu nam 19. t. m. Jučer slavio je naš čestiti puk u sv. Nedilji, nedaleko Labina, rođendan Nj. Veličanstva cesara i kralja Frana Josipa I. Proslavio ga je dostojno, kako to već na selu biti može, nu žalibože nasraddo je pri tom radi neopreznosti jedan mladić od 25 godina. Paleć naime mužare razpukne se jedan od tih i rani toli teško rečenoga mladica, da je istog dana poslije podne preminuo. Ovakvo žalostnih događaja ima često kod našega puka, a uzrok tomu je obično, što postupaju neoprezno kod pušenja ili palenja mužara. Prepuše ih obično barutom (prčkam) pa usjesto da meću površ baruta kakva krpica, komad papira, pilotina ili drveni čep, nabiju mužar su kamenom ili opekom tolikom silom, dok ga natjeraju do samog ruba. Usljed toga razpukne se često mužar već dok ga nabijaju ili kad ga upale, pa eto ti gotovo nesreće. Ljudi budži! budite oprezni i čuvajte dragocjeni vaš život, najveći dar božji!

Iz Dobrinja piše nam prijatelj 16. t. m. Eyo Van g. uredišće nekoje novosti dobrinjske: U mjesecu aprila izabramo si novog načelnika g. A. Barbalića ovdšašnjeg trgovca, koj se zbilja zauzimlje za dobro občine. U ovo kratko vrijeme, što je načelnik, dao je popraviti nekoje mjestne putere; sad pako tanogo radi na tom, da se voda iz nedalekoga „Ogrenoga“ dopelje u mjesto. Tako valja, samo napred! Voda je svagdje neobhodno potrebna, a mi, hvala Bogu, imademo oko Dobrinja dosta pitke i zdrave vode, s toga je hvalovriedna misao, da ju se dopelje u mjesto. Daljina nije baš velika, okolo 700 metara, pak uz malo troška i dobru volju imat ćemo vodu na trgu. To zahtjeva obća korist, pak mislimo, da neće biti od nikoga protivivšine. S druge strane namilo se ovdje ustrojiti šumaraki vrt, za odgoj šumskog drveća, pak i tu ide naše občinsko zastupstvo na ruku šumskoj oblasti, preputajući za 10 godina bezplatno zemljišće. Uz isti vrt odlučilo se ustrojiti i drugi i to školski, a također i treći i to vrt vođarske zadruge dobrinjske. Uz dobru volju, bit će valjda i to do godine otvotvoreno. Bože daj! Pred kratko vrijeme dobiamo također žandarmerijsku postaju, ne možda zato, što smo zločesti ljudi, već što je doasadanja jedina postaja u Krku bila malko izvan ruke, da nadzire cio otok, a Dobrinj je po prilici na sredini otoka, s toga ustrojše ovdje drugu. Bilo u dobri čas! Ostalih novosti neima; jedina je ta, da vlada ovdje, a i po cijelom otoku velika suša, te nesmiluje li se dragi Bog dokora obilnom kišom, propasti će posve ljetina. Žito je, hvala Bogu, prilično dobro urodilo, ali kukuruz kaže slabo, jer mu je posve suho. Isto tako kaže slabo i grozđje, jer ga se

s jedne strane malo isbacilo, buduć da su lanjske godine toze mnogo patile od peronospora (mildeva), a s druge strane i to malo boleljivije je od luga (oidium), pošto ovuda jako malo sumporaju. Peronospora se do sada riedko gdje pokazuje. Ostalog voća isto tako malo. Kruške su riedko gdje ulovile, dočim jabukah, pod kojimi su se lanjske godine grane krulile, ni za liek. Orovniko za sada, bude li još šta novoga, javit ću vam se.

Škavčuci. Prošle su godine u Ugarskoj u nekih župnijah učinili škavčuci silne štete u polju. Ove godine pojavili ih se bezbrojna množina na obih brigevih Tise i na dolnjem Dunavu. Vlada stara se na sve moguće načine, da se satre ta velika napast; digla se i uprava i škola te pod rukovanjem vještaka nastoje, da sio umanje.

Listnica uprave.

Gosp. T. P. Labinjci, Pokojni F. P. platio je za 5. broj dne 10. januara 1890. for. 5, te bi se kijelo do koca t. g. još for. 5. Obrusmo šiljanje na Vas. Da ste nam zdravo!

Lutritski brojevi

Broj	16. agusta.
Grac	59 67 16 73 80
Beč	27 86 8 43 41
Temevar	57 63 10 12 55

Dne 20. agusta.

Brac	17 59 2) 3 70
------	---------------

Oglas natječaja.

Na jedno privremeno mjesto šumskoga stražara u Černomkalu i jedno mjesto u Lanišću ili Praporcu.

Godišnja plaća iznaša for. 400 t. j. 33 for. i 33 vrč. na mjesec.

Od molitelja zahtjeva se poznavanje pučkoga (hrvatskoga ili slovenskoga) jezika, dobro tjelesno zdravlje i neprikonom ponašanje.

Molbe valja poslati komisiji za pošumljenje istarskoga Krasa u Poreču do konca mjeseca agusta.

Živic i drug. u Trstu

Imadu u svojem skladišću, ulica Zonta br. 5. svakovrstnih strojeva za gospodarstvo te za svaku drugu porabu, kano i sve ostalo što spada na strojeve. Osobito preporučuju se njihove sisaljke (pumpje) za vadjenje vode, pretakanje vina, gašenje vatre, skrupljenje trta i bilja; cievi za vodovode te za svaku drugu porabu iz lievanoga i kovanoga željeza, koštra, kaulčaka i lana; mlatilnice i čistilnice žita, trebnice kuruve, slamo-rezalice, tiskalnice, mastionice grozđja itd.

Prodavaju samo prokušanu izvrstanu izvanjsku i domaću garantiranu robu uz nizke cijene šalju je svuda prustu od carine. Za cada preporučamo osobito mlatilnice i čistilnice žita sa opazkom, da naše strojeve također sami popravljamo.

Schivitz & Comp. i

Traži mjesto.

Doktor prava sa petmjesecom sudbenom praksom, koji pozna slovenski, hrvatski i njemački jezik, a ponješto i talijanski, traži mjesto kod odvjetnika ili bilježnika.

Ponudbe s uvjeti neka se šalju do 29. agusta na P. F. post-restant, Brežice (Štajerska). 1-2

Br. 1189

Oglas.

Na temelju odluke c. kr. kotarskoga poglavarstva u Voloskom od dne 13. agusta 1890. br. 6647 daje se do obćenitog znanja, da je za dne 2. septembra ove godine sajam za životinje i drugu trgovinu u Herpeljah a h opet dozvoljen; radi toga biti će obični sajam u Herpeljah dne 2. septembra 1890.,

kano i svakog drugog dana svakog sliedećeg mjeseca. K tim sajmon pozivlje kupce i prodavače

Obćinsko glavarstvo

Materija, 20 agusta 1890.

OBĆINSKI GLAVAR:

Kastelic, V. R.

Trstava Delaco.

Mejnarodni promet
prve Primorskog družbe za prevlažaje mēblow

KONRAD EXNER

via Squero Nuova St. 7. skladišta via Ferriera
St. 9 (Telefon St. 955) u Trstava.



Podružnice u Pulji, Gorici, na Beki i u Opštiji

Zaved za shranjavoje mēblow in efektivi
Prevlažaje mēblow vzprejmalje se na vse strani.

— Napošiljajo in vzprejmalje se v vsarvno korešje, zaboji, koki itd.

Trgovcijska agentura državnih železnica. — Spedičinski bureau a. kr. južne železnice u OPATJI.

Redna čovražanja in odražanja do in od parnikov

— Nakladanja in raspošiljanja na vse strani. — Zastopniki v vseh mestih doma in v inozemstvu.

Služba za poštna in hitro pošiljanje in pošiljanje 5-8

Glavna agentura paroplovnih družba za Istro in Dalmaciju.

NE. Prazni vozovi za prevlažaje mēblow odpošiljajo se točno na vse postaje. Informacije točne in gratis. Vpravljanje je stavljeni direktno na centralo v Trstava. 5-8

Glavna agentura paroplovnih družba za Istro in Dalmaciju.

Prendinjevih sladkišah (PASTIGLIE PRENDINI)

Što jh gotovi Prendini. Iščbar i ljekarnar u Trstava

Yeoma pomažu učiteljem, propovjednikom itd. Predbrijnih kašljeh noćih, navadne jutranje hrapotavice i grenih zapaloh nestaje kao za čudo uzimanjem ovih sladkišah.

Opazka. Valja se paziti od varalich, koji je ponajviše. Zato treba uvijek zahtjevati Prendinjeve alćikise (Pastiglie Prendini) te gledati, da bude sa omotu kutijice (škatule) moj podpis. Svaki komad tih sladkišah ima natisnuto na jednoj Strani „Pastiglie“, na drugoj „Prendini“.

Cijena 30 nč. kutijici zajedno sa naputkom. Prodaju se u Prendinjevih ljekarni u Trstava (Farmacija Prendini in Trieste) i u glavnihi ljekarnah svieta. 26-43

Što jh blago dobro spravljeno in poštnine prosto!

Teodor Slabanja

srebrar u Gorici, ulica Morelli St. 17.

prilporoča se vlijudno pri visoko čistili suhošćivati u napravu carkvenih pesod in orodja najnovije oblike, kot: monstranc, kelihov itd. itd. po najnižji ceni.

Stare reči popravi, ter jih v ognji pozlati in posrebrti. Na blagovoljno vpravljanje radovoljno odgovarja. 46-33

Što jh blago dobro spravljeno in poštnine prosto!

Gotov zaslužak.

Vsak priden mož more si na jako dostojen način na dan prilučiti 5 do 10 goldinarjev, ako prevzame lukrativno zastopstvo za nek porsodi vdomaćem artiklu.

Agentje nastavljuje se po vseh mestih monarhije in ako se rabljivi, dole tudi stalno plačo.

Ponudbe je pošiljati: 10-10-4
J. Löwy, Bučapest, Hatvanergasse.